

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 >
Extranjero, 6 meses 12'00 >

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

LA MASONERÍA PINTADA POR SI MISMA.

Tal es la frase que se nos ha ocurrido al leer la importante circular del *Gran Oriente* de Italia, que publica *L'Arco* periódico de Palermo, y traduce *El Eco Franciscano*.

Y calificamos de importante la circular, no solo porque nos enteramos de los planes masonícos, sino por la coincidencia de dichos planes bajo algún concepto con otros de que ahora no queremos acordarnos.

Verdad es que con tanta claridad habla la secta, que nos escusa de llamar la atención respecto á cosas que de suyo llaman con lo que por sí propio formará juicio el lector, sin que nuestros adversarios puedan tacharnos de haberle prevenido. ¡Dios ilumine á todos!

Rogamos á nuestros suscritores la circulación del documento. En ello harán una buena obra que Dios les recompensará. Nada más decimos.

Hé ahí la circular:

"A los VV. HH. de las LL. alt. Italia.

Hasta que no estén bien determinados nuestros límites por medio de la agrupación de las fuerzas italianas bajo la dirección de un G. O. G. que una el haz de las energías, tanto individuales de los HH., como de las corporaciones existentes, ó que han de constituirse, el G. O. se dirige á los HH. y á las LL. de la alta Italia, por un motivo de suprema importancia para el triunfo de la humanidad, de la verdad sacada del seno de la humanidad misma contra todas las derivaciones supramundanas, producidas por el maléfico instinto de las teocracias y religiones sobrenaturales, y de la más tenaz de todas ellas, la religión católica.

Deben alabarse los trabajos que se hicieron en los pasados tiempos en nombre de la política ó de la administración italiana para la confirmación y práctica del humanitarismo; principalmente la supresión de las Ordenes religiosas, la desamortización de los bienes eclesiásticos y la destrucción del poder temporal. Estos son los tres grandes hechos históricos que constituyen la base de granito del movimiento masoníco en Italia.

Laudables son los esfuerzos de la prensa y de la escuela; y últimamente deben proponerse

como ejemplo público las manifestaciones, los meetings y los círculos anticlericales.

Pero esto no basta; la buena voluntad del gobierno, con respecto á la propagación de las indiscutibles teorías del Naturalismo en oposición á la revelación, no puede ejecutarse en un momento; las exigencias de la política, tanto interior como exterior, le obligan muchas veces á tomar en cuenta las inveteradas preocupaciones de los pueblos, y los celos de los gabinetes europeos empeñados en la grandiosa obra de la destrucción de las potencias católicas, en cuanto son católicas.

El bien general de la masonería italiana y el bien general de la masonería europea exigen que se proceda con cautela. Pero las miras de los hombres de estado no impiden la acción privada á los HH. M. pudiendo desarrollarse esta acción de modo que el ministerio mismo tenga más libertad para ayudarnos con la fuerza que tiene en sus manos, y que debe dirigirse al triunfo del humanitarismo purificado de las supersticiones.

Conviene, pues, aprovecharnos de la ocasión presente y de las conquistas pasadas, ordenar nuestras operaciones y avanzar con calor, con calma y con energía.

Sobre todo debe infiltrarse en el pueblo la idea de que la masonería no tiene un fin político, sino que solo se propone la beneficencia y la paz, la libertad y la redención de la esclavitud de los espíritus, agravada por las religiones dogmáticas y preceptivas.

En segundo lugar, demostrar que la masonería no combate á los católicos, sino á los clericales, que son los corruptores del Catolicismo y lo deshonran mezclándolo con manifestaciones de plaza y contiendas políticas.

Pruébese después que la Religión es más libre y florece mejor en aquellos Estados, en los cuales, como en los Estados Unidos americanos es completa la separación entre la Iglesia y el Estado, y cuanto conviene que en adelante los Estados no comprometan en Concordatos con la Iglesia.

La instrucción y educación de las escuelas deben ser el cuidado cotidiano de los HH. M.

Deben procurar que no se den títulos salvo casos escepcionales, á personas católicas, ó que se prevea que conserven afecciones católicas, las escuelas municipales, los asilos, gimnasios, liceos y escuelas técnicas, según las circunstancias, han de ser ó indiferentes ó contrarias al Catolicismo, enseñando en ellas teorías y costumbres naturalistas y libres, ajenas á toda preocupación religiosa. Las escuelas superiores

deben estar en poder de los HH. ó sus afines; pues la lucha, que hasta hoy se ha sostenido, ha sido débil, es preciso que se inicie con franqueza.

Para mejor encauzar la instrucción, disponemos de medios legales y medios electivos; medio legal es promover la agitación para quitar á los municipios sus escuelas y hacer que dependan directamente del Estado. A esto contribuirá demostrar que los municipios no tienen suficiente educación ni libertad, que están dominados por pequeñas pasiones, y que, por lo mismo, son incapaces de cumplir el gran deber didáctico educativo.

Medio electivo es insinuar en el ánimo de los maestros que en el Estado les retribuirá con más largueza "en España se lleva ya á cabo este medio en los nuevos presupuestos, haciendo que el pago de los haberes de los maestros de instrucción primaria corra de cuenta del Estado," y también puede ser medio electivo inspeccionar que maestros y maestras conservan afecto á las viejas ideas religiosas para hacerlos impopulares y obligarlos á abandonar sus funciones, en las cuales son perniciosos al progreso humano; otro medio es ponderar la excelencia de la ilustración y educación humanitaria en las familias, y exagerar todo aquello que pueda deshonrar al clero docente y á los maestros que participan sus ideas.

Pocos frutos podrán conseguirse en el campo de la instrucción, si no se pone silencio al clero. Para llegar á este desideratum, hasta que el gobierno esté en condiciones de destituir oficialmente al clero por medio de una ley y de obligarle á la inacción, impidiendo su influencia sobre el pueblo, es necesario continuar presentando al clero como un mistificador que predica virtudes y no cree; que carece de instrucción y vive en la ignorancia pública; al mismo tiempo es necesario dejar al clero en la persuasión de que los poderes públicos serán sus amigos y protectores de la Iglesia cuando el clero y la Iglesia cesen en su oposición y rindan sus armas. Persuádase al clero que el gobierno desea enriquecerlo y emanciparlo de los Obispos y del Papa, y empléense todos los medios posibles para favorecer la opinión de que el pueblo tiene derecho á la administración de las parroquias y á la elección de los Párrocos, y que los Obispos y el Papa han destruido por espíritu de tiranía este derecho; y así se prepara el camino á la secularización de la Religión, á hacer impotente la gerarquía eclesiástica, y á una legislación civil dependiente del Estado.

Para propagar entre el pueblo estas ideas salvadoras ayuden los periódicos, las asociaciones, las sociedades obreras de socorros mutuos, las cooperativas, los centros y correspondientes masonícos en las aldeas ó comarcas donde no existen logias masonícas.

Estas instrucciones se detallarán más; entre tanto todos los adeptos á nuestra sociedad deben observarlas fielmente y así se aproximará el día en que la naturaleza cantará el himno de la redención sobre las ruinas de la Religión, la revelación dejará de enfrenar las fuerzas del hombre, y la humanidad avanzará por las vías del progreso ilimitado, sin encontrar obstáculos, dedicándose totalmente á producir en la tierra la felicidad de los hombres, que algunos sueñan en la vida futura.

Recomendamos á los VV. HH. que tengan siempre á la vista las disposiciones masonícas sobre la cremación de los cadáveres, matrimonio y funerales civiles; que no permitan, en cuanto sea posible, el bautismo de los niños; que desacrediten á todo lo que tenga carácter religioso, y sobre todo á la prensa católica, y que socorran solamente á aquellos que por espíritu pertenecen á la masonería ó dan esperanza de pertenecer á ella.

"De la S. L. el G. — A los VV. HH."

DECLARACIONES DEL «DAILY TELEGRAPH»

DE LONDRES.

Son de suma importancia las declaraciones que hace el diario protestante de Londres, *The Daily Telegraph*, á propósito del Jubileo Sacerdotal de Leon XIII.

Después de enumerar los principales regalos que han enviado á Su Santidad los príncipes y los pueblos, protestantes y católicos de todo el mundo, dice lo que sigue:

«Los hombres de todas las razas, de todas las creencias, de todos los pensamientos; hallan un motivo común de alegría en el reconocimiento tan espléndido y brillante de que es objeto Leon XIII, ese potentado lleno de caridad, ese hombre tan sábio, por los bienes con que ha gratificado al mundo civilizado, desde su advenimiento al trono pontificio. El Jubileo del Papa interesa particularmente á los pueblos de la Gran Bretaña, porque ha ofrecido á nuestra soberana la ocasión de «renovar las relaciones amistosas con la Santa Sede, relaciones interrumpidas desde hace tres siglos, con gran detrimento de nuestra patria.»

»Ante el cambio de miras que acaba de

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 41

—Vamos, Lucas, ó hablas pronto, ó me voy.
—Pero no te alegres demasiado.
Clara, trata de contenerme, porque de otro modo la alegría te haría gritar. Mi padre viene á hacer una proposición al tuyo.
—Eso lo sabía ya.
—Si, pero es otra proposición que la que tú sabes... ¿Cómo te diré ésto, Clara? ¿Te soy yo insoportable?
—¿Por qué me haces esa pregunta?
—Dime todavía: si tuvieras que elegir entre los jóvenes del pueblo ¿á quién elegirías?
—Estás loco! —murmuró Clara con voz que demostraba impaciencia.
—Vaya voy á contárselo todo de una vez, —dijo Lucas, con acento triste... Mi padre viene á encontrar al tuyo para... para...
—¿Para qué? ¿Quieres por fin decirlo?
—Para preguntarle si Lucas puede casarse con Clara.
La joven, estupefacta, le miró con aire incrédulo.
—Y así podremos habitar juntos como marido y mujer una casita aparte! —añadió Lucas volviendo á mostrar un tono alegre.
Clara se puso á temblar; súbita palidez se difundió por su semblante, reemplazándola un vivo

40 EL AZOTE DE LA ALDEA.

—¿Por qué? Mi padre me ha enviado aquí... y, sobre todo, al primer ruido que oiga, estaré lejos.
—No le hace; estoy disgustada. ¿Por qué has venido?
—Vamos, Clara; voy á decirte un poco... Así como así, ya no puedo contenerlo. Pero ¿te callarás?
—¿No dirás nada á tu padre?
—Las mujeres saben callarse mejor que los hombres, —dijo Clara aproximándose á Lucas.
—¿De veras? Pues estoy por callarme... Vamos, ya vuelves á ponerte seria; no puedo decir ni una palabra de broma.
—Y bien ¿hablarás por fin?
—Si, si, pero espera, Clara.
Bajó los ojos, y pareció que reflexionaba.
—¿Lo has olvidado? —dijo Clara impaciente.
—¡Olvidado! Si, en eso pienso: ¡olvidar tales cosas! Pero, mira; no sé por dónde empezar. Hasta ahora no había pensado en ello. Y no es cosa fácil decir cosas semejantes... así de frente, á una joven. Clara, casi no me atrevo...
—¿Qué niño eres, Lucas! Medices que es una noticia buena y alegre, y por lo tanto, no sé que haya nada malo en decirlo. ¿Por qué no te atreves?
—Veremos lo que tú dices cuando sepas lo que

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 37

brá contribuido por su parte á la dicha de todos... Pero, ¿cuánto tiempo se está mi padre en la cama! ¡Era ya tan tarde cuando volvió anoche! ¿Estaria malo? ¡Ah, si tuviera nuevos dolores de cabeza, si estuviera colérico!... Quisiera atreverme á entrar en su cuarto; no, no podría incomodarse conmigo... ¡Y el tío Torfs que puede venir de un instante á otro!... No sé por qué, pero empiezo á estar inquieta... Mi padre no puede sufrir al viejo Torfs. ¡Si le injuriara ó le maltratará!...
Elevó al cielo sus ojos suplicantes, y sus labios murmuraron una muda, pero fervorosa oración.
En este momento una cabeza de hombre apareció en la ventana que daba á la calle. Pero tan pronto como su mirada vió á la joven con las manos unidas y los ojos fijos en el cielo, quedóse estupefacto; una profunda admiración borró la sonrisa de su fisonomía, y continuó contemplando con la boca abierta á la joven que seguía en su oración.
—¿Cuán interesante debió parecerla en aquel momento en que, abstraída en su elevación hacia Dios, levantaba hacia el cielo sus ojos húmedos, iluminando su delicada y dulce fisonomía la fervorosa súplica!
Acaso el joven, sin saber lo que se hacía, hubiera permanecido largo tiempo en contemplación ante la ventana; pero la oración de la joven con-

restablecerse sobre una base sólida, todo hace creer que no volverá a renacer, entre las Cortes del Vaticano y de San Jaime, aquella animosidad aguda de que fué objeto el Pontificado en los primeros días del reinado de S. M. por parte de un gran número de ingleses, y la agitación furiosa é irrazonable de la nación hace cuarenta años, cuando el Obispo de Roma organizaba la gerarquía católica en el reino.

Ahora tenemos la plena confianza de que las sospechas y desconfianzas que ha habido contra los leales súbditos católicos de S. M. han desaparecido para siempre. En todo caso así debemos desear que suceda porque el Romano Pontífice es una potencia espiritual en nuestra patria con la cual nuestros gobernantes debieron esforzarse por estar siempre en buenas relaciones.

«Ejerce Leon XIII un imperio religioso sobre más de seis millones de nuestros insulares, y este poder no trata en manera alguna de disminuir, ni menos de destruir la fidelidad de los católicos romanos ingleses para con su soberano temporal. Como emperatriz y como reina Victoria, recibe los homenajes leales de 10 millones de hombres y mujeres que veneran á Leon XII como jefe de su Iglesia y como director supremo de su conciencia. El territorio británico cuenta en este momento 35 sedes arzobispales y 86 episcopales católicas 19 vicarios generales y 10 prefectos apostólicos. La población católica está representada en el Parlamento por 32 pares y 80 miembros de la Cámara de los comunes. Un católico romano forma parte del Gabinete actual; nueve de sus correligionarios toman asiento en el Consejo privado de la reina, 40 pares del reino, 20 nobles y 51 barones reconocen al Papa como su pastor y su maestro espiritual. En estas circunstancias es conveniente y justo que la Gran Bretaña esté oficialmente representada cerca de la corte pontificia.»

LOS PEREGRINOS ESPAÑOLES

Y LA PRENSA

Roma 9 (9'45 m.)—Toda la prensa comenta la distinción inusitada concedida por el Papa á los peregrinos españoles, hablando con todos ellos.

La Voce della Verità publica con este motivo un artículo en que recuerda lo mucho que España ha trabajado siempre por la Iglesia y por el Romano Pontífice.

Elogia lo numeroso y lucido de la peregrinación, las entusiastas manifestaciones que el Gobierno y el pueblo han hecho con motivo del Jubileo, y la esplendidez de los dones, así en dinero como en alhajas y objetos artísticos.

Hace constar, además, La Voce, que á pesar del trabajo abrumador que pesa sobre el Pontífice, éste consagró el sábado tres horas y media á hablar uno por uno á todos los peregrinos españoles.

Los Obispos españoles que aquí se hallan son 14, y á ellos y á las personas que representan á las juntas diocesanas fué dirigido el discurso del Papa, de que le ha-

blé, pronunciado antes de la recepción de los peregrinos.

También elogia La Voce que hayan sido los Obispos los encargados de presentar á Su Santidad Leon XIII la mayor parte de las ofrendas de España.—G.

Ultimas noticias de Roma

Roma 9 (12,17 t.)—Los peregrinos españoles han visitado todos la Exposición Vaticana.

Los objetos que han llamado en primer término su atención, han sido los de las instalaciones de Alemania y de Italia.

Como ya le he dicho, la instalación de España está atrasada. Pero lo que hay expuesto es magnífico.

Llaman la atención de españoles y extranjeros en primer término, los regalos de la Reina Regente, de la infanta Isabel, de la duquesa de Mandas, de la condesa de Guaqui y la alfombra del Sr. Cubas.

Los más de los peregrinos españoles saldrán de ésta en dos grupos en los días 17 y 18, y el resto en pequeños grupos despues de dicha fecha.

De los peregrinos se han quedado todos los que han tenido medios para ello, por el deseo especial mostrado por el Papa de que asistan á las fiestas de la canonización de los santos españoles.—G.

EL ALICANTINO.

Alicante 12 de Enero de 1888.

Ha llegado á nuestras manos una hoja impresa que se ha repartido profusamente por esta ciudad y que contiene un supuesto Mensaje de un Sr. Nakens á Su Santidad Leon XIII.

La síntesis de tal Mensaje es aconsejar al Papa lo siguiente, que á la letra copiamos:

«Rifar los objetos de valor que habeis recibido de España, y su producto, unido á los millones en numerario, regalárselo al Gobierno para que, en vuestro nombre, salve la vida este invierno á gran número de católicos.»

El consejo no puede ser más generoso aunque no es nuevo. Véase:

«Y estando Jesús en Bethania en casa de Simón el leproso,—dice el Evangelista San Marcos—sentado á la mesa, llegó una mujer que traía un vaso de alabastro de unguento muy precioso de nardo espique, y quebrando el vaso, derramó el bálsamo sobre su cabeza. Y algunos de los que había allí, lo llevaban muy á mal entré si mismos, y decían: ¿á qué fin es este desperdicio de unguento? Pues pudiera venderse este unguento por mas de trescientos denarios, y darse á los pobres. Y bramaban contra ella. Mas Jesús dijo: dejadla, ¿por qué la molestais? buena obra es la que ha hecho conmigo; porque siempre tenéis pobres con vosotros; y cuando quisierais, los podeis hacer bien, mas á mí no siempre me tenéis. En verdad os digo que donde quiera que fuere predicado el Evangelio por todo el mundo, también lo que ésta ha hecho será contado en memoria de ella.»

Se ve, pues, que el hecho tiene precedentes; lo cual, al parecer, ignoraban los que en nuestra capital han reimpresso y

circulado dicho escrito, con la siguiente cabeza:

«Alicantinos: Hé aquí el mensaje que nuestro (de quién?) queridísimo amigo D. José Nakens, dirigió á Su Santidad Leon XIII, con motivo de su jubileo, y al que deben asociarse de todo corazón, como lo hacemos nosotros, todos los verdaderos admiradores del crucificado. Leedlo y decid con la mano puesta sobre vuestra conciencia, quiénes son los falsos apóstoles del cristianismo.»

Pues ¿quiénes han de serlo? Los que dan limosna al Papa; así como los verdaderos apóstoles son los que le aconsejan que entregue el producto de esa limosna al gobierno para que... pues, para que éste lo reparta entre los católicos pobres; que es lo mismo que querían aquellos verdaderos discípulos de Jesús que murmuraban del desperdicio del unguento que la mujer derramó en la cabeza del Salvador. Y por si algún lector duda de que éstos eran los verdaderos discípulos del Señor, lea este otro pasaje del Evangelio de San Juan, c. XII. v. 3 y siguientes:

«Entonces María tomó una libra de unguento de nardo puro de gran precio, y ungió los piés de Jesús, y le enjugó los piés con sus cabellos; y se llenó la casa del olor del unguento. Y dijo uno de sus discípulos, Judas Iscariotes, el que le había de entregar: ¿por qué no se ha vendido este unguento por trescientos denarios, y se ha dado á los pobres? Y dijo esto no porque él cuidase de los pobres; sino porque era ladrón, y teniendo sus bolsillos, traía lo que se echaba en ellos. Y dijo Jesús: dejadla que lo guarde para el día de mi entierro; porque á los pobres siempre los tenéis con vosotros; mas á mí no siempre me tenéis.»

Ahora bien ¿quién puede dudar de que los verdaderos apóstoles del crucificado eran Judas y los que con él querían que se vendiera el unguento y se repartiera su precio entre los pobres? ¿Y por lo contrario, que los falsos apóstoles eran Lázaro, Marta y Magdalen que hospedaban á Jesucristo en su casa, le hacían demostraciones de amor y respeto, y proveían con sus riquezas á las necesidades del Señor y sus discípulos en los trabajos de la predicación evangélica?

Pero es el caso que si el consejo no es original, el cambio llegó tarde: hé aquí lo que han publicado los periódicos hace ya días:

«El Soberano Pontífice ha dirigido una carta al Cardenal Vicario, en la cual Su Santidad le encarga que distribuya, con motivo de su Jubileo, 140.000 francos entre los pobres de Roma, en esta forma: 10.000 al Instituto de los Artesanos de San José; 10.000 al Instituto de los ciegos de San Alejo; 20.000 á los sacerdotes y profesores necesitados, y 100.000 á los pobres de las diversas parroquias.»

Aparte de esto, no hay Obispo que no haya repartido cuantiosas limosnas á los pobres de su diócesis en estos días de Navidad; que siempre los que dan al Papa son los mismos que dan á los pobres; porque la caridad para con el prójimo es hija de la caridad para con Dios, y el que no ama á Dios, no ama á sus semejantes. ¿Por qué los que aconsejan al Papa que reparta entre los pobres los donativos que ha recibido, no empiezan ellos por dar el ejemplo? ¿Por qué no reparten el producto de

la suscripción del perro chico con que se proponen regalar una medalla al Rey Humberto? ¿Por qué no aconsejan á éste que devuelva al Papa sus Estados, para que no necesite de las limosnas de los fieles, y pueda entonces distribuir las entre los pobres? ¡Ah, verdaderos apóstoles del crucificado! ¿os conocemos!

Asaltasteis el patrimonio de San Pedro, que era el patrimonio de los pobres, despojando al Papa de sus Estados, que á la vez que eran garantía de su independencia y libertad, suministraban los recursos con que atendía á las múltiples necesidades y atenciones de su elevado cargo y civilizadora misión; os habeis apoderado luego de las propiedades eclesiásticas con que se atendía á las necesidades del culto y se sostenían los hospitales y casas de caridad; habeis despojado á la Obra de la Propaganda de sus bienes, destinados á llevar la luz de la civilización á los pueblos bárbaros y salvajes; y ahora no queréis que se envíen limosnas al Padre Santo; y os duele ver que sus hijos, y aun los que no lo son, acuden en su socorro; y llenos de codicia como Judas Iscariote, exclamais: ¿Ut quid perditio haec? ¿Para qué este despilfarro? puede venderse todo y repartirse su producto á los pobres...

¡Estais conociódos, hh... estais conociódos! No os mueve el amor á los pobres, que no sentís; sino la codicia, como á Judas, y el odio al Papa; quisierais para vuestro tesoro los regalos hechos al Papa; quisierais verle reducido á la miseria y humillado. No lo conseguireis: non praevalébunt.

Un católico apostólico romano ha escrito en Buenas Noches! una segunda carta hermana gemela de la primera.

Desengañese el anónimo comunicante: su intención está conocida. EL ALICANTINO ha dicho todo lo que ha debido decir; y si algún concepto necesitara aclaración, la haríamos, no cuando lo quiera tal ó cual comunicante anónimo, sino cuando lo estimemos nosotros necesario y conveniente.

Por lo demás, sepa el católico, apostólico romano que EL ALICANTINO acepta, recibe y acata cogitatione verbo et opere TODOS los documentos emanados de la Santa Sede; aprueba todo cuanto en ellos se aprueba, y rechaza y condena y anatematiza todo cuanto en dichos documentos es anatematizado condenado y rechazado; y esto sin distinciones ni tergiversaciones, sino en el sentido recto y llano de las palabras.

¿Lo entiende el anónimo comunicante?

Noticias

Hemos recibido dos trabajos de muy correcta forma y excelente fondo. A pesar de estas buenas cualidades no nos permitimos insertarlos por la circunstancia de venir anónimos, y haber formado nosotros la resolución de no publicar nada cuya procedencia nos sea desconocida.

Aprovechamos esta ocasión para adver-

cluyó, y aunque muy pensativa, dejó caer la cabeza sobre el pecho.

Lúcas se separó de la ventana. Un instante despues, un golpecito dado en la puerta de la casa sacó á Clara de sus reflexiones. Volvióse, y vió á su amigo Lúcas, que le hacía señal de que no metiera ruido.

La jóven se aproximó, y él le preguntó con voz ahogada:

—Clara, ¿se ha levantado tu padre?
—No. Duerme todavía.
—¿Le has oído si está levantado?
—No he oído nada.
—Mi padre me ha enviado para saber si puede venir ahora á hablar con el tuyo.

Cogió á la jóven de la mano, y llevándola misteriosamente hácia la puerta, murmuró:

—Clara, ¿crees que sabes lo que mi padre va á proponer al tuyo? Pues bien, no lo sabes; no puedes adivinar lo mejor, lo más hermoso del asunto.

—Lúcas, no seas malo, dime lo que es,—dijo la jóven, en cuyos ojos brillaba la curiosidad.—No he podido dormir en toda la noche; pensaba sin cesar en el secreto que quieres ocultarme, pero no podía adivinar lo que era.

—Si lo hubieras sabido, Clara, hubieras dormido aún menos. Yo tampoco he podido cerrar los ojos en toda la noche... porque yo lo sabía. ¡Oh! es

una cosa... una cosa... que yo no puedo decir... pero que me hace brincar y cantar de gozo. Más he saltado esta mañana que lo que salto en todo un día de feria.

Clara le miró con tal expresión, que parecía que deseaba arrancarle las palabras de la boca. De pronto él cambió de tono, y dijo:

—Clara, Clara, quisieras mucho saberlo, ¿no es verdad? Ya lo creo; pero si tan siquiera lo adivinaras á medias, tendría que decírtelo todo, y eso es imposible. Padre me lo ha prohibido... y ya ves que no puedes saberlo. ¡Qué hermoso es!

¡Qué felicidad! Cuando lo sepas vas á ser capaz de no saber lo que te hagas durante dos horas, en fuerza de tu alegría.

—¿No me lo quieres decir?—replicó la jóven con tono de curiosidad y un tanto amenazador.

—No te incomodes, Clara: no puedo decírtelo. Si no fuera así... Pero ya desde ayer debes saber que no puedo. Ayer noche y hoy mañana, al encontrarme sólo, lo he dicho á voces lo menos veinte veces; pero decírtelo á ti ahora, como te estoy viendo, no me atrevo á tanto. Y, sin embargo, si lo supieras, ¿cuánto no te reirías?

—Vete,—dijo Clara desviándose de él.—Sólo has venido á incomodarme. Mi padre puede levantarse de un momento á otro, y de seguro, se incomodaría si te viera aquí.

carmin, mientras bajaba la vista con dulce modestia.

Lúcas, engañándose sobre la causa de la emoción de la muchacha, la dijo:

—¿No te he dicho, Clara, que te pondrias triste? Tú tienes la culpa: ¿por qué me has hecho hablar?

La jóven continuaba callada; pero dos lágrimas se desprendieron de sus ojos.

—Oh, Clara!—dijo Lúcas con acento de súplica,—no debes entristecerte por eso. Piensa que mi padre ayudará al tuyo para que pague todas sus deudas. Nosotros iremos á nuestra casita; trabajaremos por nuestra cuenta; ahorraremos para en adelante, y viviremos tranquilos y contentos. ¡Has sufrido tú tanto en tu aislamiento! Yo sólo pensaré en labrar tu felicidad; trabajaré día y noche para que nada te falte; te amaré con toda el alma. Mi madre será tu madre: ¿no sabes ya cuánto te quiere? Ayer mismo, sacó del armario su hermosa cadena de oro con su Cristo, y me decía: «esto es para Clara.» Pero ¿por qué lloras tan amargamente, Clara? Cuando tu padre vea á su alrededor la paz y la dicha; cuando ya no pase cuidados por nada; cuando sólo encuentre afecto y simpatía, curará de su mal y tendrá una vejez apacible.

tir...
est...
tod...
pre...
cu...
se...
E...
la...
tag...
C...
das...
ció...
ten...
nue...
aoc...
L...
de...
tas...
E...
na...
en...
Gon...
St...
Ant...
D...
com...
tado...
Ald...
por...
Se...
com...
Se...
La...
y de...
Setie...
á S...
dia d...
llos...
en lo...
Se...
de p...
do su...
goric...
Inoc...
Bene...
to XI...
Ay...
Peñ...
Trasa...
Los...
Rusia...
guier...
«S...
respe...
accept...
de vu...
y nue...
oonse...
perid...
Su Sa...
to y u...
dades...
«Cin...
1888...
los esp...
cas se...
El p...
que oc...
llos q...
de ver...
mundo...
A oc...
les, se...
cinco...
daron...
rremot...
En...
cia, ha...
miento...
ha hab...
nales...
Los...
miento...
de mús...
Viena...
Habi...
Paris...
«aire...
1837...
Honor...
del Cor...
adquiri...
nume...
el viol...
Poco...
tante...
M. H...

tir á los que piensan como nosotros, que estamos dispuestos á admitir y publicar todo trabajo con que se nos honre, siempre que no se nos oculte el autor, aun cuando lo veamos para el público, si así se desea.

El sábado se reconoció la presencia de la triquina en un cerdo sacrificado en Cartagena.

Con esta son ya doce las reses sacrificadas en lo que va de año en aquella población, en las que se ha comprobado la existencia de dicha enfermedad.

El entierro del popular escritor D. Manuel Fernandez y Gonzalez, ha sido un acontecimiento.

La comitiva, compuesta en su mayoría de escritores, literatos, artistas y periodistas, era en extremo numerosa.

En uno de los días de la próxima semana se verificará en el Ateneo una velada en honor á la memoria de Fernandez y Gonzalez.

Su corazón se ha destinado al Museo Antropológico.

Dicende Coruña que está consternada la comarca de Carballo, por haberse presentado en las parroquias de Gofán, Astes y Aldemundé, manadas de lobos acosados por el hambre.

Se preparan batidas en aquel distrito así como en Laracha y Cerceda.

Se ha pedido auxilio á la Guardia civil.

Las madres de los quintos de Garellano y de San Fernando, sublevados el 19 de Setiembre, han redactado una exposición á S. M. la Reina, impetrandole solemnemente el día del Rey niño, con el indulto de aquellos desdichados que hoy sufren condena en los presidios de Africa.

Según los datos estadísticos que acaban de publicarse, los Papas que han celebrado sus Bodas de Oro, son: Juan XII; Gregorio XII, Calixto III; Paulo III; Paulo IV; Inocencio X; Clemente X; Inocencio XII; Benedicto XIII; Clemente XII; Benedicto XIV; Pío VII; Gregorio XVI y Pío IX.

Ayer salió del puerto de Manila para la Península el vapor correo de la compañía Trasatlántica «Santo Domingo.»

Los grandes duques Sergio y Pablo de Rusia, han dirigido á Su Santidad el siguiente telegrama:

«San Petersburgo 8 de Enero.—Pedimos respetuosamente á Su Santidad se digne aceptar nuestras felicitaciones con ocasión de vuestro glorioso Jubileo semi-secular, y nuestros ardientes votos, porque Dios le conserve largos años de salud y de prosperidad. Permitanos tambien expresar á Su Santidad todo nuestro profundo respeto y nuestro reconocimiento por las bondades que nos ha manifestado en Roma.»

Cinco son los eclipses anunciados para 1888, y de éstos nos será dado ver dos á los españoles, si las condiciones atmosféricas se presentan favorables.

El primero será un eclipse total de luna, que ocurrirá el día 28 de este mes. Aquellos que no lo observen no tendrán ocasión de ver otro eclipse total en esta parte del mundo hasta 1895.

A consecuencia de los últimos temporales, se han hundido en Güejar, Granada, cinco casas de las que mejor paradas quedaron despues del tristemente célebre terremoto que sufrió aquella población.

En Nivar, pueblo de la misma provincia, han ocurrido tambien varios hundimientos de casas, pero ni en uno ni en otro ha habido que lamentar desgracias personales.

Los diarios de París anuncian el fallecimiento del célebre pianista y compositor de música M. Enrique Herz, que nació en Viena en 1806.

Habiendo entrado en el Conservatorio de París, compuso, á la edad de doce años, un «aire tirolés» que inició su reputación. En 1837 fué condecorado con la Legión de Honor, y en 1842 fué nombrado profesor del Conservatorio. En esa época habia ya adquirido una reputación europea, por los numerosos conciertos que habia dado con el violinista Lafont.

Poco tiempo despues fundó una importante fábrica de pianos.

M. Herz brillaba especialmente por la

gracia y la delicadza de su ejecución en el piano, y como compositor ningún pianista ha obtenido mayores triunfos. Sólo en Francia se han vendido más de 200.000 ejemplares de su fantasía sobre la Violette de Carafa.

M. Herz, que era comendador de la Legión de Honor, habia abierto desde hace años, una sala de conciertos que lleva su nombre.

El lunes dió á luz D. Emilia Buades, esposa de nuestro particular amigo D. Bernardo Perez, un robusto niño.

Les enviamos la más cumplida felicitación.

Los periódicos publican los discursos cambiados entre el Papa y el embajador de Francia, al entregar éste las cartas de felicitación del presidente de la república.

El discurso del embajador de la república dice entre otras cosas que Su Santidad conoce á Francia y sabe cuán adicta es á la Santa Sede, y que esta adhesión es una tradición varias veces secular.

Añade, que el presidente de la república francesa aprecia en alto grado las grandes cualidades y las insignes virtudes del Papa, y que espera que las buenas relaciones continuarán entre Francia y la Santa Sede, bajo la base del Concordato.

Han salido de Newcastle-on-Tine, con destino al departamento de Ferrol, los dos nuevos cruceros de nuestra marina de guerra Isla de Cuba e Isla de Luzon, contruidos en los astilleros de los señores Armstrong y Compañía.

El Daily News, hablando de la cuestión de Oriente y de la actitud que tomaría la Gran Bretaña en el caso de ocurrir sucesos en los Balcanes, manifiesta que el marqués de Salisbury hizo la siguiente declaración, dirigiéndose al gobierno alemán:

«Inglaterra enviaria dos escuadras formidables al Mar Negro, si Rusia intentase ocupar militarmente Bulgaria, pero en caso contrario permaneceria en una actitud absolutamente neutral.»

Un telegrama fechado el 9 en Roma dice:

«A las doce y media ha terminado el consistorio. El Padre Santo, cuyo estado de salud es completamente satisfactorio, leyó con voz clara y sonora la alocución pidiendo á los cardenales y obispos su voto para la canonización próxima. Todos los asistentes que tienen derecho á votar, dieron el suyo á Su Santidad.»

Según las últimas noticias de Bulgaria el príncipe Fernando parece resuelto á resistir á todo trance á pesar de la actitud de las potencias que le consideran como soberano intruso.

El Gobierno de Sofia se ocupa principalmente en aumentar los medios defensivos del principado reforzando las plazas fuertes y reorganizando las reservas, á fin de poder llamar en caso necesario á todos los hombres útiles para empuñar las armas.

El asunto Wilson vuelve á ocupar la atención pública. Los periódicos adversarios al yerno del Sr. Grevy manifiestan la extrañeza de que todavía no se haya dictado contra él auto de prisión.

Se cree que ahora es muy difícil obtener una absolución tales son los cargos que se acumulan contra él con motivo del nuevo proceso sobre el tráfico de las condecoraciones.

Los secretarios del Ayuntamiento del partido judicial de Manzanares han elevado á las Cortes una esposición solicitando se apruebe en la presente legislatura el proyecto de ley que crea la carrera de dichos funcionarios.

Ha sido rematada en Madrid el 15 del pasado Diciembre, á favor del contratista D. N. Gras, la construcción del trozo segundo de la sección de Onteniente á Bocariente, de la carretera del Estado, de Casas del Campillo á Valencia á Villena. Si como se desea y gestiona, se lleva á cabo el replanteo en breve término, podrán comenzar las obras dentro de un mes y medio, y encontrarán en ellas el trabajo que tanto necesitan los numerosos braceros de Onteniente y Bocariente.

También antes de pocos meses se sacarán á subasta las obras que quedan á ejecutar en el primer trozo de dicha sección, estando para terminarse la liquidación de las que llevó á cabo el contratista Martí.

Ha quedado terminada la reconstrucción del puente llamado de Benisoda, sobre el barranco de Vergel, en la carretera de Albaida á Onteniente, restableciéndose la comunicación entre estas dos importantes poblaciones.

Acercas del ferro-carril de Alcoy á Gandía, hé aquí lo que dice nuestro estimado colega gaudiense La Revista:

«Continúan siendo en sumo grado satisfactorias las noticias que se tienen acerca de las obras del puerto y comienzo de las del ferro-carril de Alcoy á Gandía. Tengan un poco de paciencia los desconfiados y se convencerán de que no son ilusorias nuestras esperanzas.»

Nuestros particulares informes coinciden con los del colega y como él nos vemos privados de ser más explícitos, esperando poder dar en término relativamente breve noticias faustas para todos los pueblos interesados en la construcción de tan importantes obras.

De una briografía del finado novelista D. Manuel Fernandez y Gonzalez entresacamos las anécdotas siguientes:

Cuéntase que presenciando el acontecimiento de ver correr por primera vez el surtidor de la fuente de la Puerta del Sol empleado, para manifestar el asombro que le produjo, esta gráfica y graciosa hipóbole:

—Eso no es fuente; eso es un rio de pié.

A un crítico, que le habia censurado su drama El Cid, le saludaba días despues con voz de trueno:

—Adios, átomo.

Su potencia narrativa era tan grade, que en sus buenos tiempos dictaba cuatro novelas á la vez, y como algunas veces, distraido con cosas mundanas, á las que fué harto aficionado, se olvidase y hablase de algún personaje, muerto ya en la fábula del libro, si uno de sus escribientes, comedidamente, se lo advertía, replicaba:

—No importa; el mismo que lo mató lo resucita ahora. Pon punto y escribe «Capitulo tantos. En el que se verá que la muerte de D. Santiago fué aparente, y de cómo y cuándo volvió á la vida.»

Cansado de no ganar en España más que dieciséis miserables duros diarios, resolvió irse á París.

Antes de marcharse consultó la idea con D. Nicolás Maria Rivero.

—D. Nicolás, ¿sabe V. lo que he pensado?

—Alguna barbaridad.

—No, señor, he pensado irme á París á escribir novelas.

—Pero, desdichado, si no sabes francés!

—¡Toma! Tampoco sé castellano, y las escribo en España.

Marcos Zapata le preguntó en cierta ocasión:

—Di, quién es más grande? ¿Homero ó tú?

Y Fernandez y Gonzalez, muy grave, replicó:

—Te diré.

Están terminándose los trabajos de prueba del material de que se componen los tramos metálicos que han de formar el puente sobre el rio de Montaberner en la carretera de Játiva á Albaida y Alcoy. Es probable que el lunes próximo salga el señor ingeniero jefe á verificar la operación de pesar dicho material, que se halla en el mismo lugar en que ha de colocarse siendo de esperar que muy en breve se procederá á armar y colocar dichos puentes.

Entre las noticias de Roma publica un colega la siguiente:

«En el local que ocupa la Exposición Vaticana fué detenido y apaleado un cura español, por suponerse que habia robado uno de los numerosos cálices que están espuestos, regalados á Su Santidad con motivo de las fiestas del jubileo.»

Demostrada casi inmediatamente la inexactitud de la acusación, se dieron al cura todo género de excusas y esplicaciones.

Los suizos encargados de custodiar la Exposición hicieron todo lo posible para desagraviar al referido sacerdote, apaleando á su vez á los que le habian apaleado.»

Movimiento del Puerto.

BUQUES ENTRADOS Y SALIDOS AYER.

ENTRADOS

Vapor Noruego Trislát, c. Pedser; de Certe con vino. Idem Español Ilático, c. Quericos; de Marsella con vino.

Id Francés Guadalupe, c. Villa-Mora; de Port-Vendres con vino. Id. Francés Rierri, c. Poaske; de Valencia con efectos.

SALIDOS.

Vapor español Sagunto, c. Miguel; para Valencia con efectos.

Idem Inglés Maggseveringte; c. Porry; para Cardiff con lastre.

Id. Francés A. V. Hanser, c. Tenger, para Certe con aguardiente.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Table with 2 columns: Measurement and Value. Includes Barómetro (771.94), Termómetro (9.6), Viento (N. E. Brisa), Atmósfera (Despejado), Mar (Rizado), etc.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibido en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

Table with 2 columns: PRESIONES MEDIAS and Tiempo probable para hoy. Includes Costa N. (775), N. O. (72), S. (79), E. (74) and Vientos moderados.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFOS

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

BALE 6. PRINCIPAL.

ALICANTE.

TRASPASO

Por retirarse su dueño, se traspasa una tienda con su correspondiente cristalería, en uno de los más céntricos puntos de la capital. En la sombrerería de Sella, paseo de Méndez Núñez 14, darán razón.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA

DE

SERAFIN SANCHEZ

(LOS CHORICEROS)

19. PRINCESA 19.

Jamones frescos superiores de mucho magro á 2 pesetas el kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos el kilo en adelante. Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1 y media el kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1 y media el kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca á 5 pesetas kilo, la de Gijon excelente á 3, 50 idem id.

Garbanzos riquísimos de Fuente Sanco á 10, 12, 13, 14, 15, 16 y 17 pesetas arroba. La clase extra conocida por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente coadura y gruesísimo tamaño.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino.

Madrid 11 (7'15 n.

Senado Jurado. Congreso enmienda reformistas. Conservadores desistido banquete Cánovas.

Nuevos armamentos Rusia.

Bolsa 65'65

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Las Pildoras y el Unguento son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía a la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina, regularizan la digestion, el hígado y los riñones cotelacen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente a las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.
Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuélas.	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas.	Corta-frios.	Compases.	Berbiquias.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblonas.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

De un cuerpo.—De canónico ó cámaras.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.
Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

LA CADENA DE ORO DE SANTO TOMÁS

TRADUCIDA AL CASTELLANO Y ACOMPAÑADA DEL TEXTO LATINO.

Se ha puesto á la venta el tomo 1.º, en la librería de los Sres. Viuda é Hijo de Aguado, al precio de 4 pesetas para los señores suscritores en esta fecha al *Repertorio Eclesiástico* y á 5 pesetas para los que no lo son.

Está terminándose la impresión del tomo 2.º, y se procura rádar pronto conclusión á la obra, que se halla toda traducida.

También se participa á los señores Sacerdotes suscritores á la *Cadena de Oro*, que quieran recibirla por limosna de Misas, que se dirijan á la librería de Aguado, Pontejos, 8, donde se les facilitarán los recibos que hayan de firmar para celebración.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

600 A 1.000

pesetas de beneficio al mes podrán obtener con un capital de 250 pesetas, expendiendo un artículo exclusivo de primera necesidad, privilegiado y apremiado. Las personas for-

males que puedan cumplir las condiciones exigidas recibirán inmediatamente instrucciones detalladas, con solo indicar su dirección con exactitud y claridad. Dirigirse á Mr. Richard Schueider, inventor y fabricante en Paris, 22 Rue d'Armaillé 22, en Paris.

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Antonio Seva,

PROGRESO 3, ALICANTE

En este antiguo y acreditado Establecimiento, se imprime toda clase de modelos para Ayuntamientos, Diputaciones, plazas de toros y teatros, etc., contando con una gran variedad de tipos modernos para toda clase de publicaciones. El público siempre encontrará en este establecimiento trabajos esmerados, prontitud y economía.

Especialidad en libros rayados. Encuadernaciones de lujo y ordinarias. Depósito de saquitos para tiendas de comestibles, droguerías, etc. y de papel estracilla para envolver, á precios económicos.

OBRAS

D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ

CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

Ptas. Cts.

Flexión nominal latina.	2
Ortología latina (agotada)	2
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen.	9
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	50
Las lenguas muertas (2) (agotada)	4
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada)	4
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	25
Observaciones sobre pronunciación latina.	25
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	50

GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA

SERAFIN SANCHEZ,

SUCESOR DE

SANCHEZ HERMANOS.

PRINCESA, 19, (ANTES PRIM).—ALICANTE.

Aceites, almidones, harinas, azúcares de todas clases, aceitunas sevillanas y de la reina, conservas alimenticias de pescados y carnes, hortalizas en conservas al natural, conservas y encurtidos al vinagre, frutas en almibar y al natural, cafés y thes de todas clases, embutidos superiores extremeños y extranjeros, tocinos id. id., mantecas de todas clases, chocolates de Alicante, Madrid y el extranjero, legumbres secas, arroces, gran variedad de pastas para sopas, géneros de todas clases, salazones, comestibles finos, bujías de esperma, vinos generosos del país y extranjeros, licores de las marcas más acreditadas del extranjero y de España, galletas de todas clases.

Estos géneros y otros muchos que no se detallan se venden á precios económicos.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbohatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Pianos Manubríos y Música de todas clases.

ANTONIO FALCO

11. CONSTITUCION, 11.

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes. 1.50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses. 5.00
Extranjero, 6 meses. 10.00

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redacción. Angeles 4, principal, izquierda y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.